

NAŠA SKUPNOST

GLASILO PREBIVALCEV OBČINE GROSUPLJE LETNIK XVI., NOVEMBER 1990

Stran 2:

Primer Samide

Skupščinska komisija začela obravnavati primer prekoračenja pooblastil grosupeljskih miličnikov

Stran 4:

Manjša proizvodnja, večja brezposelnost in izgube

Analiza gospodarjenja v občini v devetih mesecih tega leta

Stran 7:

Eni so v mišjih luknjah, drugi drekajo, da je veselje

ali kako humorist Tone Torbar (ni Tanja Torbarina) vidi današnje Grosuplje

Stran 8:

Kje smo pravzaprav: v Grosupljem ali na Grosupljem

Slavist Mihael Glavan nas nonšalantno in veselo podučuje o tej stvari

Stran 9:

Igralec po božji volji

Začenjamo podlistek o očaku slovenskih dramskih igralcev, Maksu Furijanu, ki živi v Šmarju

Stran 12:

Kako smo miklavževali

Etnolog dr. Boris Kuhar nadaljuje svoje zapiske o starosvetnostih z območja naše občine

Naša moč je v prebivalstvu Naša prednost je v lokaciji

Govor predsednika Skupščine občine Grosuplje Rudolfa Rometa na slavnostni seji skupščine v počastitev občinskega praznika

Spoštovane poslanke, spoštovani poslanci, spoštovani gostje!

Ne bi smelo biti visokih besed v tem govoru, ker so visoke besede – še tako lepe in zvoneče – same po sebi prazne:

- ljudi ne spodbujajo k ustvarjalnosti,
- naravi ne vzdržujejo ravnotežja,
- gospodarstvu ne dajejo dobička...

Brez ustvarjalnih, vzgojenih in delovnih prebivalcev; urejenega – naravno uravnoteženega in ekološko čistega prostora ter konkurenčnega in donosnega gospodarstva, tudi v naši občini ni možno graditi napredka.

Za napredek in nadaljnji razvoj območja, ki ga imamo najraje, in je tako že samo po sebi najboljša, najperspektivnejša in najlepša, skušamo strateške usmeritve zastaviti na obstoječih naravnih in grajenih danostih.

Naša moč je v prebivalstvu. 28.000 nas je. Smo značilno delovni, predvsem tisti iz bolj obrobni krajev. Ne znamo še izrabiti ustvarjalnih in izobraženih občanov, ki svoje izdelke in storitve delajo in prodajajo izven občine. Kar 5.700 jih je, od tega 1.000 z višjo in visoko izobrazbo.

Naša prednost je v lokaciji. Smo na pragu Ljubljane – pri informacijskih vhodih v Evropo in svet. Po skorajšnji dogradnji avtoceste bomo do glavnega mesta oddaljeni 10 minut. Pripravljamo se na to. Z usposobitvijo gospodarske cone Grosuplje, turistično-oskrbovalnega centra pri motelu in obrtniških mest v Ivančni Gorici, bomo privlačni za podjetniške tržne programe.

Imamo pa tudi rodno kmetijsko zemljo: 18.000 hektarjev je, 22.000 hektarjev je gozda... Imamo naravno dediščino – kdo ne pozna Taborske jame, lepota zgornjega toka Krke in Radenskega polja.

In ne nazadnje so tu kulturno zgodovinske lepote, ki so jih v naših krajih razvili naši in tuji ustvarjalci:

- Samostan Stična,
- Jurčičeva Muljava,
- Višnja Gora,
- srednjeveški gradovi,
- prazgodovinske naselbine.

Samo na tem lahko gradimo razvojne programe – nobena

umetna ali politična tovarna nam ne bo dala mleka in medu.

V potu svojega obraza, s sproščanjem svojih ustvarjalnih idej in z zastavitvijo lastnega premoženja bomo spreminjali naše okolje.

Iz potencialov bomo oblikovali prodajljive, tržne proizvode, in si iz njihove cene gradili osebni in skupni standard za boljše kakovost življenja.

Tri razvojne usmeritve podpira v tem mandatnem obdobju izvoljena občinska vlada:

1. Razvoj podjetništva in obrti, ki mora temeljiti na poštenosti, različnosti kapitala, marketingu, zasebni iniciativi, ekološki varnosti in komunalni opremljenosti.

2. Razvoj kmetijstva in podeželja

Kmetijstvo je naša tradicija in vrednota. Ohranili in razvili jo bomo:

- s priznanjem in vsaj delno odpravo krivic, ki so bile prizadejane kmečkemu življu,
- z organiziranjem kmečkih zadrug, katerih osnova bosta vzajemnost in solidarnost,
- z gradnjo osnovne infrastrukture na podeželju,
- pa tudi s spodbujanjem razvoja kmetij kot podjetij.

3. Pospeševanje razvoja turizma

Turizem je široka dejavnost, ki potrebuje urejenost naselij in kulturno krajino. Potrebuje agencijsko dejavnost in podporo v kulturi in športu. Ter seveda potrebuje propagando, prijazne ljudi in prijetne turistične objekte.

Tako zastavljen razvoj bo v času politične demokracije skušal speljati tu prisoten občinski parlament s pomočjo občinske vlade in občinskih upravnih organov. Delal bo v službi prebivalcev občine in države Slovenije.

• Ob konkurenci ustvarjalnosti, idej in operativnih pristopov,

• ob prenovi in predvsem pomenitvi celotnega javnega sektorja,

• ter ob komuniciranju – sodelovanju z ljudmi, bo politika le orodje za izpeljavo razvojnega programa.

Današnja priložnostna slovesnost ob občinskem prazniku skuša simbolno pokazati predvsem vsebinske spremembe, ki so se to leto zgodile z demokratičnimi volitvami. Slavnostna seja skupščine je sklepna med prireditvami, ob

prazniku občine in je edina, ki nima delovnega značaja.

Evolucijska naravnost občinske vlade gradi tudi na pozitivnih rešitvah, ki jih je podedovala.

Tako lahko rečemo, da odločno delamo spremembe, spoštujemo pa tudi uporabnost kontinuitete. Parlament z Demosovo večino ne reže glav, pač pa usposablja in izobražuje, ne ruši obstoječega, pač pa gradi nove temelje, ne briše zgodovine, pač pa ideje zamenjuje s strokovnostjo in delovnostjo, ne malikuje le kapitala, pač pa spoštuje tudi vrednote srca, življenja, Boga... se ne zaletava z glavjo ob zid, pri čemer od volilcev prejema tudi kritiko, pač pa vzdržuje red in zakonitost.

Naši poslanci, ne glede na barvo, so že večji parlamentarne demokracije, kjer prevladuje boj mnenj, predlogov in rešitev; ne pa osebno podtikanje in politično spotikanje.

Svoje usmeritve bi radi vnesli tudi v delovne in življenjske sredine občine, zato spodbujamo lastninjenje podjetij in pospešujemo preoblikovanje strukture občinske uprave, javnega sektorja in krajevnih skupnosti.

Volilne obljube delajo dolg, volilne obljube niso bile iz trte zvite, izpolnjevanje volilnih obljub je vodilo našega dela. Nismo jih pozabili, čeprav jih je bilo seveda lažje dati, kot jih je sedaj izpeljati.

Občinska uprava postaja servis občanu in parlamentu – občan jo bo ocenjeval, ocenjeval pa bo tudi vodstvo, če prej ne, na novih volitvah. Bolj demokratičnih, z več parlamentarnega znanja, z novimi idejami, z bolj izdelanimi programi, v novi slovenski državi, z novimi ljudmi iz demosa – ljudstva.

Zato kljub težkim časom ne izgubimo upanja, ne postanimo pesimisti, naj nas ne zamori malodušje. Pred nami je bogata prihodnost! Če jo bomo znali samoiniciativno, vztrajno in ponosno graditi, nas je ne sme biti strah.

Naj bo ta občinski praznik in prvega pol leta demokracije le začetna stopnička k svobodnim možnostim ustvarjanja sprememb, kakovosti in napredka.

S tega mesta vsem vam in vsem občanom občine Grosuplje, čestitam za praznik in vam želim bogatejšo prihodnost.



Grosuplje bolj mestno?

Odkar si je zadnje čase nekaj krajev na Slovenskem pridobilo statut mesta, se je tudi v grosupeljski skupščini oglasilo vprašanje – zakaj pa ne še mi? Žal pa glavnemu kraju naše občine do mestnega naslova manjka kar precej, od infrastrukture do hotela in ne nazadnje do primernejšega mestnega jedra. Zeleni so že pred poletjem predlagali, naj bi drevored, ki se spušta proti železniški postaji, zaprli za promet in Kolodvorsko spremenili v prijetno cono za pešce. Ob odgovor na predlog so strokovnjaki celo že poiskali (ugodne!) načelne rešitve za nadomestne dovoze do hiš. Ob Kolodvorski, pred papirnico, pa je zrasel tudi ta paviljon, eden od treh, ki so novost v Grosupljem in naj bi kraj malce bolj »pomeščaniili«. Zamisel urbanistov je zbudila poleg odobravanja takoj seveda tudi nasprotovanja in morda bo do prihodnje številke našega časopisa o tem že mogoče zapisati kaj več. (Foto: LOJZE ROZMAN)

TEMA MESECA

Nova pota podjetništva

Uspešne podjetnike pelje k napredku vizija prihodnosti; le-to pa morajo stalno prilagajati dejanskim razmeram. Bistvo strateškega planiranja je v tem, da ne izhaja iz podjetja kot vase zaprtega sistema, ampak izhaja iz njegovega tržnega položaja na osnovi analize okolja, konkurence in tudi lastnih slabosti. Osnovni problem v našem gospodarstvu je odpor proti spremembam in zatorej nesposobnost slediti hitrim spremembam v svetu. Ob zaprtih mejah so v preteklem obdobju cene na domačem trgu pokrile vse stroške, tudi razliko med izvozno in domačo ceno. Zaradi sproščene uvoza in povečanja deleža uvoza v strukturi prodaje stara logika ne deluje več. Bistveno znižanje stroškov lahko pripomore do uspeha. S povečanjem tečaja problema ne bomo rešili.

H krepitvi podjetniške zavesti, smo v Grosupljem delno pripomogli z organizacijo srečanja podjetnikov ob občinskem prazniku. Vsebinska tega srečanja je bila zanimiva. Obravnavali smo aktualna vprašanja gospodarskega razvoja in lastninjenja podjetij v Sloveniji in v občini, namen in sestavine kolektivne pogodbe ter probleme drobnega gospodarstva.

Ob koncu smo sprejeli več pomembnejših sklepov:

– graditi razvoj podjetništva in obrti kot temeljne strateške usmeritve v občini in jih ustrezno spodbujati,

- nadaljevati z lastninjenjem družbene lastnine,
- pridobiti dodatni kapital in trg za nove tržne programe,
- denacionalizacija in reprivitizacija ne smeta biti oviri za privatizacijo in dokapitalizacijo premoženja,
- iskati vire za spodbujanje programov obrtništva in malih podjetij ter obrtnike stimulacijsko obdavčevati,
- spodbujevati direktorje v občini, da se vključijo v društvo poslovnih delavcev Slovenije in formirajo podružnico v Grosupljem.

Kljub temu, da smo odgovornim poslali preko 200 vabil, je bil odziv skromen. Srečanja se je udeležilo le 40 podjetnikov.

Predvsem bi rad poudaril, da ne potrebujejo »pomoči« samo podjetja pri nas, temveč tudi v razvitem svetu. Še več, uspešna podjetja so glavni naročnik raziskovalnih in svetovalnih storitev. To vam lahko potrdi tudi g. Slavko Mihelič – ITEO.

Zgoraj obravnavane teme so ključnega pomena za razvoj vsega podjetništva, kajti pravilno lastninjenje in ustrezna nagrajevalna politika sta eden od glavnih pogojev za dober razvoj podjetništva. Seveda igra država v vzpostavitvi pravne države glavno vlogo. Brez ustrezne davčne politike, brez ustreznih olajšav oz. razbremenitev skozi javne finance nadaljnjega razvoja ne bo.

FRANC AHLIN